ОТВЕТЫ
Задание 1. а) кислотный гидролиз сахарозы в среде лимонной кислоты. 
 [image: ]
б) нейтрализация лимонной кислоты раствором пищевой соды (гидрокарбоната натрия):
[image: Изображение химической структуры]+ 3NaHCO3 →[image: Изображение химической структуры]+ 3CO2 + 3H2O

Критерии оценивания:
Записаны уравнения реакций 1-2  - 10 баллов (по 5 баллов за каждую реакцию)
Максимум 10 баллов.

Задание 2. 

1) 
Соединение А – нитробензол

2) 
Соединение Б – хлорид анилиния

3) 
Продукт В – фенилимин сиреневого альдегида.

Критерии оценивания:
Записаны уравнения реакций 1-2  - 8 баллов (по 4 балла за каждую реакцию).
Названы вещества А,Б  - 2 балла (по 1 баллу за каждое вещество).
Записано уравнение реакции 3  - 5 баллов.
Максимум 15 баллов.

Задание 3.

1)  
Х1-карбид кальция

2) 
Х2 – ацетилен

3) 
Х3 – бензол

4) 
Х4 – толуол

5) 
Х5 – бензилхлорид.
6) Проба Бельштейна: медную проволоку (Сu) прокаливают в пламени спиртовки до появления на ней черного оксида меди (II). Затем опускают конец проволоки в пробирку с анализируемым веществом и снова вносят в пламя спиртовки. Наблюдается зеленое окрашивание, свидетельствующее о наличии хлора или брома в составе анализируемого вещества.
Критерии оценивания:
Записаны уравнения реакций 1-5  - 10 баллов (по 2 балла за каждую реакцию)
Описана проба Бельштейна – 2 балла
Даны названия веществам Х1-Х5 – 5 баллов (по 1 баллу за название).
Максимум 17 баллов.

Задание 4. 

А – K3[Cr(OH)6] (или K[Cr(OH)4]) 
B – Cr(OH)3 (или Cr2O3·xH2O) 
C – Cr2(SO4)3 
D – K2CrO4 
E – Cr2O3 
F – Cr
Уравнения реакций: 
1) 2K3[Cr(OH)6] + 3H2SO4 → 2Cr(OH)3↓ + 3K2SO4 + 6H2O 
2) 2Cr(OH)3 + 3H2SO4 → Cr2(SO4)3 + 6H2O 
3) 2K3[Cr(OH)6] + 3KClO → 2K2CrO4 + 3KCl + 2KOH + 5H2O 
4) 2Cr(OH)3 → Cr2O3 + 3H2O 
5) Cr2O3 + 4KOH + 3KNO3 → 2K2CrO4 + 3KNO2 + 2H2O 
6) Cr2O3 + 2Al → 2Cr + Al2O3 
7) 2Cr + 6H2SO4 → Cr2(SO4)3 + 3SO2 + 6H2O 
Критерии оценивания: 
Формулы веществ А-F – по 0,5 балла (всего 3 балла) 
Уравнения реакций – по 1 баллу (всего 7 баллов) 
(за неуравненные реакции ставить по 0,5 балла) 
Максимум 10 баллов


Задание 5.

	Элемент ответа
	Балл

	В соответствии с принципом, лежащим в основе обратного титрования, количество молей эквивалента определяемого вещества равно разности между количеством молей эквивалента вещества в основном и вспомогательном рабочих растворах
n(HCHO) = n(NaOH) – n(HCl)
	5 баллов

	Согласно условию задачи, выражаем число молей реагирующих веществ
[image: https://www.chem-astu.ru/chair/study/anchem/r_2_8.files/image018.gif];
	2 балла

	[image: https://www.chem-astu.ru/chair/study/anchem/r_2_8.files/image019.gif];

	2 балла

	[image: https://www.chem-astu.ru/chair/study/anchem/r_2_8.files/image020.gif]
	2 балла

	Составим расчетное уравнение
[image: https://www.chem-astu.ru/chair/study/anchem/r_2_8.files/image021.gif]
	2 балла

	Подставляя числовые значения, получаем
[image: https://www.chem-astu.ru/chair/study/anchem/r_2_8.files/image022.gif],
откуда  ωx = 20,86%.
Ответ:  20,86%.

	2 балла

	Максимум
	15 баллов



Задание 6. 
	Элемент ответа
	Балл

	Из распространенных газов только Cl2 имеет желто-зеленую окраску.
	1 балл

	Вторым газом в смеси, является О2, который поддерживает горение, образует взрывчатые смеси с водородом.
	1 балл

	Mm  газовой смеси составляет (1,000 г – 0,1566 г)/(0,4645 л / 22,4 л/моль) = 40.67 г/моль.
	2 балла

	Поскольку Cl2  составляет 22,2% смеси, молярная масса второго газа: 40.67 г/моль×(100-22,2)/100 = 31,7 г/моль -  М(O2). 
	2 балла

	Неорганическое вещество, при разложении которого образуется смесь кислорода и хлора, - это перхлорат металла. Сам металл при разложении соли остается в виде оксида, который, по-видимому, обладает амфотерными свойствами Al(ClO4)3. Определим, какая масса Al2O3 получается при разложении одного грамма Al(ClO4)3: (1,000 г / 325 г/моль)×102 г/моль / 2 = 0,1569г – что соответствует условию задачи.
	2 балла

	Молярную массу металла можно получить и без предположения строгим расчетом, однако, в данном случае это не требуется. Таким образом, ответ: 4 Al(ClO4)3 = 2 Al2O3 + 6 Cl2 + 21 O2

	2 балла

	Максимум
	10 баллов



Задание 7. 
	Элемент ответа
	Балл

	Расчёт массы газа E: 16,7 + 25,4 – 23,5 – 14,2 = 4,4 г; 

	1 балл

	Молярная масса E: 4,4 г / (2,24 л / 22,4 л/моль) = 44 г/моль - CO2. 

	1 балл

	В соответствии с условием задачи CO2 - E слабо растворим в воде, но легко поглощается водным аммиаком: CO2 + 2NH3 + H2O = (NH4)2CO3.

	1 балл

	Далее, вычислим молярную массу серых кристаллов B: n×25,4 г/(2,24 л / 22,4 л/моль) = n×254 г/моль (где n – стехиометрическое соотношение между B и E в реакции). В простейшем случае n = 1 массе B соответствует I2, который нерастворим в воде, а при реакции в спиртовом растворе с водным аммиаком дает осадок взрывчатых кристаллов NI3 (точнее NI3·NH3): 3I2 + 4NH3 = NI3 + 3NH4I 

	1 балл

	Аналогичным образом рассчитаем молярные массы веществ A, C и D: 
M(A) = n×16,7 г/(2,24 л / 22,4 л/моль) = n×167 г/моль 

	1 балл

	M(C) = 23,5 г/(2,24 л / 22,4 л/моль) = 235 г/моль 

	1 балл

	M(D) = 14,2 г/(2,24 л / 22,4 л/моль) = 142 г/моль 

	1 балл

	Поскольку E не содержит атомы йода, то вещество С или D должны их содержать. 
Молярную массу йода вычитаем из молярной массы С: 235 – 127 = 108 г/моль, что соответствует массе атома Ag.

	1 балл

	Таким образом, C – это AgI – желтый порошок нерастворимый в воде, однако заметно растворимый в водном аммиаке: AgI + NH3 = [Ag(NH3)2]I 

	1 балл

	Молярную массу йода вычитаем из молярной массы D: 142 – 127 = 15 г/моль, что соответствует массе группы CH3. Таким образом, что D – это CH3I – бесцветная жидкость, которая не смешивается с водой, но взаимодействует с водным аммиаком: CH3I + NH3 = [CH3NH3]I 

	1 балл

	По закону сохранения, оставшееся неразгаданным вещество A имеет состав С2H3O2Ag, т.е. CH3COOAg – растворимое в воде вещество.

	1 балл

	При добавлении к его раствору водного аммиака образуется осадок, который при дальнейшем добавлении избытка водного аммиака растворяется: 
4 2CH3COOAg + 2NH3 + H2O = Ag2O↓ + 2CH3COONH4 Ag2O + 4NH3 + H2O = 2[Ag(NH3)2]OH

	2 балл

	Реакция, описанная в задаче: CH3COOAg + I2 = AgI + CH3I + CO2

	2 балл

	Максимум
	16 баллов
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